2016 – 2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 
HABERAL VAKFI YAŞAR VE MEDİNE HABERAL ORTAOKULU

8. SINIF FEN BİLİMLERİ DERSİ 1.DÖNEM 3.YAZILI SINAVI

  ADI – SOYADI:

  SINIFI – NO    :            /

TARİH:    

	Elementin Sembolü
	Elektron Dizilimi
	Periyodik Cetveldeki Yeri
	Anyon - 
Katyon
	Metal – Ametal - Soygaz

	2He
	
	
	
	

	11Na
	
	
	
	

	18Ar
	
	
	
	

	9F
	
	
	
	


1. Aşağıda verilen elementlerin; Elektron Dizilimi - Grup ve Periyot Numaralarını - Anyon Katyon olma durumlarını - Element sınıfını (Metal-Ametal-Soygaz) yazınız. (4x4=16 Puan)
[image: image1.png]B3  Asagidaki sorulan numaralandiniimis kutucuklardaki tepkimelere gére cevaplayiniz.

1 HCI+NaOH ——> NaCl+H,0 4 c+o, —>  ¢o,
2 AgNO,+NaCl —> AgCI+NaNO, 5 SO, ——  s+0,
3 2H,+0, —>  2HO 6 H.SO, +2NaOH —> Na,S0,+2H0

) Yukanidaki tepkimelerden hangisi veya hangileri yanma tepkimesidir?

b) Yukanidaki tepkimelerden hangisi veya hangileri notrlesme tepkimesidir?

©) Yukandaki tepkimelerden han

de veya hangilerinde atom gesidi korunmustur?



















   (3x2= 6 puan)
3. Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere, kutucuklarda verilen sözcüklerden uygun olanı yazınız.(8p)
[image: image2.png]2 ¢e—5 O

NH, H0 NH; OH’

Amonyagdin suda ¢oziinmesiyle olusan iyonlar ta-
necik modeli ile sekilde gosterilmistir.

Bu bilesik i¢in hangisi sylenemez?

A) Suya OH- iyonu vermistir.

B) Bazik 6zellik gosterir.

C) Dokununca kayganlik hissi verir.
D) pH1 7'den kicuktr.




1. Periyodik cetveldeki satırlara ........................................, sütunlara ...................................... denir.

2. Günümüzde kullandığımız periyodik tablo ....................................... isimli bilim insanının oluşturduğu tablonun geliştirilmesi sonucu oluşmuştur.

3. Doğada kararlı hâlde bulunan ............................................. hiçbir atomla kimyasal bağ yapmaz.

4. Elektron alışverişine dayalı kimyasal bağa ............................................... bağ denir.

5. pH değeri 4 olan maddeler ............................................ maddelerdir.

6. Temas edildiğinde ele kayganlık hissi veren maddeler .............................................. özelliktedir.

7. Bir maddenin oksijen gazı ile meydana getirdiği tepkimelere ....................................... tepkimeleri denir.

8. Kimyasal tepkimede, tepkimeye giren ve oluşan ürünlerin ............................................... değişmez.
[image: image3.png]ime ait tanecik modeli sekildeki

2 . @
%a)w eo®

Mod

inceleyen bir 8grenci, bu degisi
asagidakilerden hangisine ulasamaz?
A) Katle korunmustur.

B) Yeni madde olusmustur.

C) Yeni atomlar olusmustur.

D) Atom sayist korunmustur




4. 

[image: image4.png]


5. 
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[image: image6.png](Cagatay, bazi maddelerin pH degerlerini tabloya yerlestir-
mistir

Madde PH<7[pH>7
Sabun v

Cilek v

‘Yogurt v
Kabartma tozu v

Buna gore Gagatay, hangi maddelerin yerini degisti
rirse tabloyu dogru tamamlanmis olur?

A) Sabun - Yogurt

B) Sabun - Kabartma tozu
C) Gilek —Yogurt

D) Cilek — Kabartma tozu




6. 

[image: image7.png]Asit yagmurlannin 6niine gegmek icin asagidakiler-
den hangisi alinmas1 gereken Gnlemlerden biri degil-

A) Orman tahribatini azaltmak

B) Fabrika bacalarina fitre takmak

C) Toplutasima araglanini tercih etmek

D) Isinmak igin dogal gaz yerine fosil yakit kullanmak



7.
[image: image8.png]Bir 6gretmen ergenlik doneminde bireylerde
gorulebilen bazi degisimleri tahtaya yazmistir.
Ogrencilerden bu degisimleri “bedensel” ve
“ruhsal” olarak siniflandirmasini istemistir.

1. Sesin kalinlasmasi
2. Kararsizlik

3. Sivilce olusumu
4. Boy ve kilo artigi

5. Utangaglik

6. Ter salgisinin artmasi

7. Kendini yalniz hissetme

8. Duygulardaki hizli degiskenlik

Buna gore asagidaki siniflandirmalardan
hangisi dogrudur?

Bedensel degisimler Ruhsal degisimler

A) 3,5,7,8

2,5,7,8
1,2,57
1,2,3,7

1,2,4,6
1,3,4,6
C) 3,468
4,568 .2,




[image: image9.png]Stlfurik asit, ¢inko parcalari ve erlenmayer ile asagidaki
deney gerceklestirilmistir.

Cinko H
parcalari 29

H,S0,

Deney sonucunda erlenmayer iginde ¢inko parcalari g6z-
lemlenmemektedir.

Bu deney sonuglarina gore,

|. Sulfurik asit metal kaplarda saklanmamalidir.
1. Asitler cam kaplarda saklanabilir.
Il Asitler metallere zarar vermez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz . B) Yalniz Ill.
C) lvell. D) livelll.



8.

[image: image10.png]HCI bilesigi sulu ¢ézeltisinde asagdidaki gibi iyonlarina ay-
rigiyor.

HClisuda) — Hisuday * Clisuda)

Bu bilesik igin asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) pH’1 7'den buyuktr.

B) Bazik 6zellik gésterir.

C) Ele kayganlik hissi verir.

D) Mavi turnusol kagidini kirmiziya déntsttrdr.




[image: image11.png]K, L ve M maddeleri ile ilgili su bilgiler veriliyor :
— K maddesinin tadi eksidir.
— L maddesi suda ¢éziindugtinde OH™ iyonu verir.
— M maddesi nétrdir.

Buna gore K, L ve M maddelerinin pH cetvelindeki yer
leri agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A M K L B) L M K

0 7 14 0 7 14
c) K L M D) K M L

0 7 14 0 7 14




9.

[image: image12.png]A) ™ B)

‘LLLLILL

Fabrikalar Orman yanginlari

e
. A

Seller Yanardaglar




10.
[image: image13.png]Periyodik cetvel ile ilgili caligma yapan bilim insanlarn
arasinda hangisi yer almaz?

A) J. Newlands B) L. Meyer
C) J. Dalton D) D. Mendelev



11.

12.
	Elektriği iletir.
	Elektron verir.
	Parlaktır.



	Katyon olur.
	Anyon olur.
	Elektron alır.

	Eğilip

bükülür.
	Birbiriyle bileşik yapmaz.
	Isıyı iyi iletir.

	Kırılgandır
	Mat görünümlüdür.
	Elektriği iletmez.


Neşe tabloda metallere ait özelliklerin olduğu kutucukları boya kalemi ile karalıyor. 

Karalama işlemi bittikten sonra ortaya aşağıdaki şekillerden hangisi çıkar?

A)                 B)                 C)                D)
[image: image14.png]Kovalent Bag iyonik Bag
1. Ametal — ametal ara- [2. Metal — ametal arasin-

sinda olusur. da olusur.
3. Elektron aligverisi ile |4. Elektron ortaklagsmasi
olusur. ile olusur.

5. Anyonlar arasinda olu- [ 6. Anyon ve katyonlar
sur. arasinda olusur.

Tabloda verilen kimyasal baglar ile ilgili deleri
dogru olmasi igin hangi numaralarin yer degistirme:
gerekir?

A) 1-2 B) 2-3
C) 3-4 D) 5-6





[image: image15.png]Asagida periyodik sistemden alinan bir kesit verilmistir.

z T

Buna gore,

I. Xile Y arasinda iyonik bag olusur.

Il. Y ile T arasinda kovalent bag olusur.
Ill. Xile Z arasinda iyonik bag olusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) lvell
C) livelll. D) I, llve Il




13.

[image: image16.png]Grafikte K, L, M ve N elementlerinin atom numaralari ve-
rilmistir.

Atom numarasi

K L M Element

Buna gére hangi element ciftleri arasinda olusan bag
turi asagida dogru verilmistir?

A) K-L :lyonik Bag

B) M—N : Iyonik Bag

C) L—N :Kovalent Bag

D) K-M : Kovalent Bag



14. Aşağıda verilen olaylardan hangileri asit yağmurlarının oluşmasına neden olmaz?
[image: image17.png]N; +3H; ———— > 2NH;
? 19 42g

Yukarida verilen kimyasal tepkimede ‘ ?” ile gésterilen
yere kag gelmelidir?

A)32 B)36 c)22 D) 23



15.

[image: image18.png]Asagida bazi elementlerin periyodik cetveldeki yerleri gés-
terilmistir.

1A 8A
2A 3A4ABABATA| |

n v

Buna gore kac numarali elementin elektron-katman
d i yanlis verilmistir?

A1)2 B)11)2)8)8)2
c))2)8)2 D) IV)2)8)7





[image: image19.png]Ogrenciler ayni kutuyu sekillerdeki basit maki-
nelerle yukari ¢cikarmak istiyor.

Yavuz Fatma

Yer Yer

1 [T
Hatice Mert Tavan

Yer
Yer

Buna gére hangi égrenci gn kiiciik kuvvet
uygulayarak kutuyu yukariya cikarabilir?
(ip ve esit bslmelendirilmis kaldirag cubuklari-
nin agirliklari ile strtinmeler 6nemsenmeye-
cektir.)

A) Yavuz B) Fatma
C) Hatice D) Mert




16.

[image: image20.png]Asagida iki farkli bag olugum sekilleri gériilmektedir.

I olusum

Buna gore bu iki bag tiirii icin asagidakilerden hangisi
farklhlik gosterir?

A) Elementlerin proton sayilarinin degismemesi
B) Son yériingede bag yapan elektronlarin kullanim sekli
C) Elementlerin kararli elektron-katman diizenine gegmesi

D) Olusan bilesiklerde elementlerin ézelliklerini kaybet-
mesi



17.

[image: image21.png]80, gHe, ¢C elementlerinin periyodik cetveldeki grup
numaralari nedir?

O He

A) 2A  3A 4A
B) 6A 8A 4A
C) 8A 2A 6A
D) 6A 8A 5A




18.

[image: image22.png]Atom numaram 17 ve 3. pel
yotta bulunurum.

Bu element ile benzer kimyasal 6zellik gosteren ele-
mentin atom numarasi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

AT B) 9 c) 10 D) 16



19.

[image: image23.png]Elektron-katman dagilimi,
)2)8)8

seklinde olan elementle ilgili asagidakilerden hangisi
yanligtir?

A) Ametaldir.

B) 6A grubundadir.

C) Elektrik akimini iyi iletir.
D) Ugiincti periyotta yer alir.



20.
21.
22.

23.


24.

25. 200 N’luk yükü, 50 N’luk kuvvet ile dengeleyebilecek bir sistem tasarlayınız. (7 puan)

(Tasarladığınız sistemde istediğiniz basit makineleri kullanabilirsiniz.)
NOT: 4–24.Soruların doğru cevabı 3 (üç) puandır. 
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 Fen Bilimleri Öğretmeni
